

# ЭССЕ

---

На тему «Памятник «Толковому словарю живого  
великорусского языка»

Кладезь русского языка

Выполнила:

Ученица 7-го «Б» класса Горобец Екатерина

Родитель: Горобец Юлия Андреевна

«Живой народный язык, сберегший в жизненной свежести дух, который придает языку стройность, силу, ясность, целость и красоту, должен послужить источником и сокровищницей для развития образованной русской речи», — так высказывался о великости и большом значении нашего языка русский писатель, этнограф и лексикограф, собиратель фольклора Владимир Иванович Даль. Он написал много работ за свою жизнь, но самой известной среди них является «Толковый словарь живого великорусского языка».

Недавно, к 215-летию со дня рождения Даля, в Оренбурге был поставлен первый в России памятник «Толковому словарю живого великорусского языка». Он напоминает нам о трудах великого автора, ведь он вложил в составление своего словаря не просто много сил, но и частичку своей души. Словарь писался в течение пятидесяти трех лет, состоит из четырех томов и включает в себя около 200 000 слов. Вот уже два века прошло с поры написания этого кладезя нашего могучего русского языка, а люди до сих пор пользуются им, обогащая свою речь, открывая для себя множество тайн и загадок родного языка.

Но памятник является напоминанием не только о трудах автора, но и о необходимости обучения населения родному языку, ведь, как сказал Владимир Иванович Даль, пока человек думает по-русски, он остается русским. Поэтому так важно беречь родной язык, ведь это — корни народа, а отрубая корни, мы губим дерево — нашу родину.